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Koncept novog rešenja

Analizom lokacije ustanovljeni su brojni problemi 
koje je potrebno savladati kako bi prostor ponovo 
funkcionisao u punom smislu te reči. 

Nivelacija i blagi pad lokacije uslovili su logično 
uvođenje stepeništa u vidu betonskih elemenata 
visina 15cm. Popločane površine raspoređene su 
između betonskog stepeništa dok postojeći zeleni 
fond biva okružen zelenim lejama. 

Glavni linearni element nove kompozicije je rampa 
ograničena betonskim zidovima koja deli lokaciju 
po sredini i omogućava brži transport robe i pris-
tupačnost ljudima sa kolicima. Izgradnjom beton-
skih zidova dobijen je i među prostor ispred ob-
jekta namenjenog trgovini, gde se mogu skladištiti 
namirnice i krupniji elementi tipični za ovakve ob-
jekte - rashladni uređaji i slično. Tri platoa čine os-
tatak kompozicije novog rešenja trga u Sremskoj 
Kamenici. Središnji plato zamišljen je kao jarko os-
vetljena pozornica, dok ostala dva služe za tranzit i 
povremena kraća zadržavanja. 

Sistem osvetljenja

Glavna novina rešenja je sistem osvetljenja ra-
spoređen duž čitave lokacije. Sistem osvetljenja 
čine stubovi i svetleći kružni elementi - prstenovi. 
Simbolično tri prstena možemo povezati sa tri kule 
što u zbiru čini grb grada i direktno je povezano sa 
građanima i budućim korisnicima. Sistem osvetl-
jenja može dati različite efekte te tako centralni 
veći prsten osvetljava centralni plato nove kom-
pozicije, dok se prigušeno svetlo očekuje u bočnim 
delovima sistema, tj na ostala dva platoa. Igra svet-
la i senke, neposredno ispod krošnji platana omo-
gućava nesvakidašnji doživljaj i daje osnovu za or-
ganizovanje događaja poput predstava, tematskih 
večeri, filmskih projekcija i sl.
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Situacioni plan 1 : 500 - šifra rada 58912
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Mobilijar

Osnovne odlika novog mobilijara su veliki kapac-
itet i multifunkcionalnost u pogledu korišćenja. 
Pozicija klupa je takva da korisnici direktno mogu 
posmatrati odigravanje predstava na centralnom 
od tri predviđena platoa novog trga. 

Klupe od punog drveta ankerisane su za betons-
ki zid koji ujedno razdvaja prostor trga od rampe 
namenjene kretanju ljudi u kolicima. Na vizuelizaciji 
može se uočiti i način korišćenja prostora, gde se 
stepenište osim za kretanje može upotrebiti i za 
povremena zadržavanja i kraće razgovore.
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      Kompozicioni plan 1 : 100 - šifra rada 58912
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Presek 1 : 100 - šifra rada 58912
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Budžetska procena

Prilikom definisanja budžeta najveća količina sred-
stava predviđena je za projekat osvetljenja uže 
zone trga u centru Sremske Kamenice. Rasveta je 
i u razgovoru sa korisnicima definisana kao jedan 
od prioriteta jer daje osećaj sigurnosti i mogućnost 
korišćenja prostora u i večernjim časovima.

Budžet je definisan na osnovu procene površina 
pod zastorom, zelenih površina kao i novog mobili-
jara i sistema rasvete.

Betonsko popločanje - 500m2 - 945.000 dinara

Arhibet ploče 50cmx30cmx5cm

Raspoređene u grupama (trakama) metodom smi-
canja osnova zbog stabilnosti i estetskog efekta. 
Trake su dužine 1m i u tom smislu zbog različitih 
nijansi formiraju zanimljiv i dinamičan obrazac. 
Trake su predviđene u nijansama crne,sive i bež 
boje. Cena je izražena za kvadraturu uže zone trga 
u Sremskoj kamenici.

Potporni betonski zid - 432.000 dinara

Zid izrađen od livenog betona sa betonskim temel-
jima i izolacijom u vidu tampon sloja šljunka. Cena 
je uračunata na osnovu cene m3 betona za temelj 
i konstrukciju zida.

Klupe - 200.000 dinara

Dve klupe od punog drveta, dužina 7.5m delimično 
su ankerisane u betonski zid, dok ostatak težine 
nose čelične nožice raspoređene duž osnova.

Sistem rasvete - 2.000.000 dinara

Osam čeličnih stubova visina 5m prečnika 0.4m. 
Čelične sajle korišćene su kao veza između cen-
tralnih svetlećih elemenata i stubova. 

Prstenasti svetleći elementi u dve veličine ra-
spoređeni su između stubova tako da svetlom 
pokrivaju čitavo područje centralne zone trga u 
Sremskoj Kamenici.

Ostatak mobilijara - 423.000 dinara

Ivičnjaci i parking stubovi - signalizacija
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